בדיקת השערות: מבחן z      
1) ידוע כי ה-IQ באוכלוסייה מתפלג נורמלית עם (=100, (=16. ליורם יש IQ של 62. האם ניתן לומר שהסיכוי שאדם הנדגם מקרית מהאוכלוסייה יחרוג מהממוצע לפחות כמו יורם הינו קטן מ-5%?

2) ציוני הבגרות של תלמידים בארץ מתפלגים נורמלית (=80, (=8. במחקר שנערך נמצא כי ממוצע הציונים של 15 מנהלים שנדגמו מקרית הוא 84. בדקי את הטענות הבאות ברמת בטחון של 95%.

1. ממוצע הציונים של מנהלים שונה ממוצע הציונים הכללי.

2. ממוצע הציונים של מנהלים גבוה ממוצע הציונים הכללי.

3. נמצא שממוצע הציונים של מנהלים עלה ל-90. מהי עוצמת המבחן אותו ביצעת בסעיף ב'?  
3) מתוך אוכלוסייה בעלת התפלגות נורמלית עם הפרמטרים (=75, (=20 נלקח מדגם מקרי של 25 תצפיות.

1. מהי ההסתברות שממוצע המדגם גדול מ-85?

2. מהי ההסתברות שממוצע המדגם גדול מ-71 ואינו עולה על 77?

3. אם a)=0.0119>
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 p(, מהו ערכו של a?

4. בוטלה
4) ידוע כי IQ באוכלוסייה מתפלג נורמלית עם 16=(.

1. בוטלה
2. בהנחה שהבדל ה-IQ בין שתי אוכלוסיות הוא יחידה אחת, מהו ה-n המינימלי כדי להחליט נכון שהבדל זה מובהק ב-80% מהמקרים לפחות במבחן חד-צדדי שבו 0.05=(?
5) ידוע כי במבחן מיון סטנדרטי מצליחים נבדקים למיין בממוצע 61 פריטים (12=(). כמו כן ידוע כי ממוצע יכולת המיון של אנשים שנחשפים ללחץ לפני המבחן יורד, והוא עומד על 50 פריטים (12=(). חוקר בדק את התוצאות של 50 נבדקים מקריים ומצא  כי ממוצע המיון היה 55, לפיכך טען שקבוצה זו נחשפה ללחץ לפני המבחן. לצורך השאלה, לחץ הוא הגורם היחיד המשפיע על יכולת המיון.

1. האם טענתו נכונה ברמת בטחון של 95% ?

2. מה ההסתברות שהחוקר יקבע שהקבוצה נחשפה ללחץ בשעה שלמעשה לא נחשפה ?

3. מה ההסתברות שהחוקר יקבע שהקבוצה לא נחשפה ללחץ בשעה שלמעשה נחשפה ?

4. מהי עוצמת המבחן ?
6) בוטלה
7) חוקרים שונים בוחרים ( שונות.
ככל ש- ( קטנה יותר אזי:

1. הסיכוי לטעות מסוג ראשון קטן יותר.
 נכון/לא נכון.

2. הסיכוי לטעות מסוג שני קטן יותר.
 נכון/לא נכון.

3. הטעויות מסוג ראשון ושני אינן תלויות ב- (.
 נכון/לא נכון.

4. התפלגות הדגימה הינה בעלת סטית תקן גדולה יותר.
 נכון/לא נכון.

